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1. Obiectiv 

Procedura prevede definirea sistematicii stabilite în cadrul Î.C.S. „Premier Energy Distribution” 
S.A., pentru a controla afectarea avifaunei provocate de instalaţiile electrice. 

2. Domeniu de aplicare 

Se aplică pentru toate instalaţiile de transport, distribuţie şi transformare de energie a Î.C.S. 
„Premier Energy Distribution” S.A., precum şi personalului propriu şi contractat, responsabil 
de întreținerea şi proiectarea acestora. 

3. Referinţe 

 Standardul ISO 14001 Sisteme de Management de Mediu. 

 Manualul sistemului de management integrat al calității, mediului ambiant și sănătății și 
securității în muncă. 

 NM.002.DE Comunicare accident şi incident, investigație şi proces de urmărire a cazului. 

 LEGE Nr. 94 din 05-04-2007 cu privire la rețeaua ecologică. 

4. Definiții 

Izolator – dispozitiv de suspendare şi izolare a conductoarelor pe pilonii liniilor electrice 
aeriene. 

Lanț de izolatoare – dispozitiv format din mai multe izolatoare suspendate sau de întindere 
şi accesoriile mobile ale liniei electrice aeriene interconectate. 

Pilon – suport de metal, de beton armat sau de lemn care serveşte la susținerea 
conductoarelor şi izolatorilor liniilor electrice aeriene. 

Conductor de legare la pământ – un conductor care asigură conectarea la priza de pământ 
a unei părţi a unei instalații electrice, a elementelor conductoare expuse sau părţi conductoare 
externe sau interconectează electrozi ai prizei de pământ. 

Conductor – piesă cu conductanță mare folosită pentru realizarea circuitelor electrice prin 
legături conductive. 

Traversă – o construcție destinată pentru susținerea conductoarelor pe pilonii liniilor electrice 
aeriene. 

Dispozitiv antipăsări – dispozitiv extern amplasat pe traversele liniilor electrice aeriene 
pentru a evita aterizarea păsărilor. 

Punte – conexiune între două conductoare. 
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Separator – dispozitiv de închidere şi deschidere a circuitului electric. 

Retrofit – modernizarea, adăugarea de noi tehnologii sau caracteristici la sistemele și 
instalațiile electrice mai vechi. 

5. Responsabilități 

Directia Operarea Rețelelor: 

 Comunică organului de mediu competent programul de lucru urmat de acțiunile de 
întreținere ale cazurilor descrise în această procedură; 

 Identifică cuiburile prezente în instalaţiile electrice şi comunică Serviciului Mediu 
Ambiant al întreprinderii; 

 Analizează și aplică cele mai bune măsuri de protecție a păsărilor contra 
electrocutărilor și coliziunilor în instalațiile electrice; 

 Respectă Fișa de Acţiuni în caz de Retragere a Cuiburilor; 

 Acționează în conformitate cu NM.002.DE și informează unitatea de Mediu Ambiant 
despre incidente/accidente cu specii de păsări protejate în instalaţiile electrice. 

Mediu Ambiant: 

 Dezvoltă şi întreține registrul electronic de evidenţă a cazurilor de control al avifaunei; 

 Analizează şi propune Acţiuni Corective; 

 În cazul cînd acesta este solicitat, acordă suportul necesar unităților implicate în 
gestionarea cazurilor de electrocutare a păsărilor. 

6. Desfășurare 

6.1. Cerințe legale 

Normele privind proiectarea instalațiilor electrice aeriene, în concret în ceea ce privește 
condițiile tehnice privind protecţia avifaunei, sunt descrise în legislația în vigoare. 
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6.2. Controlul avifaunei în cadrul instalațiilor electrice 

6.2.1. Lucrări de întreținere în liniile cu cuiburi de specii catalogate 

În sezonul de cuibărire, reproducere şi creștere sunt interzise lucrările planificate 
de întreținere în zonele instalațiilor electrice, pe care sunt amplasate cuiburi sau în 
apropierea cărora cuibăresc specii de păsări protejate. 

În caz de incident, care afectează furnizarea normală de energie electrică, lucrările 
se vor realiza cu înștiințarea preventivă concludentă a Inspectoratului pentru 
Protecţia Mediului teritorial privind programul de lucru. Înștiințarea respectivă va fi 
efectuată de către Unitatea responsabilă de realizarea lucrărilor. 

În cazurile de urgenţă, în care este necesară acționarea imediată, lucrările se vor 
executa adoptându-se măsuri de minimizare a impactului şi ulterior se va oferi un 
termen maxim de 72 ore pentru înștiințarea Inspectoratului pentru Protecţia 
Mediului teritorial despre lucrările realizate şi măsurile întreprinse pentru asigurarea 
protecției avifaunei. 

Nu exista nici o șansa ca pasările sa se adapteze la construcțiile existente din punct 
de vedere al protecției împotriva electrocutării și coliziunea din cauza cuibăririi, 
astfel singurele posibilități de a reduce sau elimina incidentele produse de păsări 
pe stâlpii de MT sunt: 

 Modificarea retrofitul stâlpilor noi pentru a-i face imuni la acțiunea 
distrugătoare a pasărilor exemplu fiind resturi de pradă, materialul din cuiburi 
căzut sau excremente; 

 Modificarea retrofitul stâlpilor existenți în scopul eliminării pe cât posibil a 
cauzelor care conduc la apariția scurtcircuitelor; 

 După posibilitate în liniile electrice aeriene ar trebuie montate platforme 
speciale în zone cu habitat și pradă adecvate pentru speciile observate (de 
ex. cele din figura 1); 

 Platformele de cuib ar trebui să fie amplasate pe sau lângă pilonii care au 
fost folosiți anterior de păsări pentru cuibărire. Acest lucru poate crește 
fiabilitatea liniei (prin mutarea cuiburilor în poziții mai sigure) și succesul 
cuibării (prin reducerea la minimum a daunelor provocate); 

 Amplasarea și întreținerea platformelor și a suporturilor platformelor pentru 
cuiburi va prelungi durata de viață a instalațiilor electrice și va minimiza 
numărul de deconectări potențiale. Activitățile de montare și întreținere ar 
trebui să aibă loc înainte de sezonul de reproducere pentru a evita 
perturbarea eforturilor de construire a cuiburilor, depunerea ouălor sau a 
creșterii puilor. 
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Figura 1. Exemple de platforme pentru cuiburi 
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6.2.2. Identificarea şi retragerea cuiburilor 

Persoana (personal propriu sau contractat) care descoperă un cuib în instalaţiile 
Î.C.S. „Premier Energy Distribution” S.A., va comunica Responsabilului de 
Întreținerea Instalațiilor (Inginer Șef Sector sau Șef Operarea şi Întreținerea 
Rețelelor), care va înregistra acest cuib prin: 

 Anexa 1 “Fișa privind acțiunile de identificare/retragere a cuiburilor”. 

Retragerea cuibului se va efectua conform Anexei 2 “Planul de acţiuni de 
identificare/retragere a cuiburilor”, înregistrând retragerea în compartimentul 
Retragere. 

Acțiunile de identificare/retragere a cuiburilor vor fi comunicate către unitatea de 
Mediu Ambiant al întreprinderii, care va înregistra datele în registrul comun de 
gestionare a cazurilor similare. 

6.2.3. Rețeaua Emerald 

În conformitate cu Legea Nr. 94 din 05.04.2007 cu privire la rețeaua ecologică, 
constituirea rețelei Emerald asigură conservarea habitatelor naturale și a speciilor 
de floră și faună sălbatică, supuse unei protecții speciale la nivel european, 
prezente pe teritoriul Republicii Moldova. 

Direcția Operarea Rețelelor va utiliza rețeaua Emerald pentru a se asigura locația 
siturilor Emerald și cadastrul ariilor protejate de stat, astfel construcția noilor 
proiecte și planuri de linii electrice și/sau renovarea acestora sunt pe deplin posibile, 
cu condiția să fie respectate anumite proceduri și garanții de fond și pentru a se 
asigura că astfel de planuri și proiecte sunt implementate într-un mod compatibil cu 
conservarea biodiversității. 

Atenuarea eficientă a efectelor adverse asupra siturilor Emerald poate avea loc 
numai după ce efectele negative potențiale au fost pe deplin recunoscute, evaluate 
și raportate. Identificarea măsurilor de atenuare, precum evaluarea impactului în 
sine, trebuie să se bazeze pe o înțelegere solidă a speciilor/habitatelor în cauză. 
Luând măsuri de conservare care sunt necesare pentru a menține sau restabili 
tipurile de habitat și speciile pentru care a fost desemnat situl, de asemenea măsuri 
pentru a evita orice deteriorare a tipurilor de habitat sau orice perturbare 
semnificativă a speciilor prezente. 

Măsurile de atenuare pot implica modificări ale dimensiunii, amplasării, proiectării 
și configurației diferitelor aspecte ale planului sau proiectului de infrastructură 
energetică (de exemplu, izolarea conductorilor pentru a evita electrocutarea). Sau 
pot lua forma unor ajustări temporale în timpul fazelor de construcție și operaționale 
(de exemplu, evitarea lucrărilor de construcție în timpul sezonului de reproducere). 
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Direcții și strategii în scopul protejării avifaunei care se vor lua în considerație de 
către întreprindere în activitatea de distribuție a energiei electrice: 

 Gestionarea zonelor unde sunt amplasate instalațiile electrice într-un mod 
compatibil cu grija responsabilă pentru resursele și valorile pe care le conțin, 
inclusiv biodiversitatea pe care o dețin și o reprezintă; 

 Integrarea luării în considerare a problemelor, riscurilor și oportunităților 
legate de biodiversitate în toate procesele de luare a deciziilor, planificare și 
operaționale; 

 Căutarea oportunităților de a proteja, restabili și îmbunătăți biodiversitatea 
pe și în jurul zonelor de amplasare a instalațiilor electrice și crearea de 
rezultate de conservare care atenuează impactul negativ asupra 
biodiversității ale activităților companiei; 

 Promovarea și sprijinirea conservării speciilor, habitatelor și ecosistemelor 
din zonele de amplasare a instalațiilor electrice și în apropierea acestora. 

6.2.4. Incidente privind avifauna 

Incidentele în raport cu liniile electrice aeriene prezintă următoarele riscuri sau 
pericole principale pentru avifaună: 

 Risc de electrocutare: păsările care stau pe pilonii și/sau cablurile electrice 
sunt ucise dacă provoacă scurtcircuite (scurtcircuit între faze sau scurtcircuit 
între fază și firul nul sau legarea la pământ); 

 Risc de coliziune: în zbor, păsările se pot ciocni în conductoarele liniilor 
electrice, deoarece conductoarele sunt greu de perceput ca obstacole; 

 Riscuri și pierderea calității habitatului în zonele de așezare și de iernare: în 
special atunci când liniile electrice aeriene traversează peisaje și habitate 
deschise (zone umede, stepă etc.). 

În cazul în care este depistată sau identificată prezenţa unui pericol pentru avifaună, 
se vor întreprinde măsuri conform Anexa 3. „Planul de acţiuni în caz de incidente 
cu avifauna”. 

În caz de incident sau accident în instalațiile electrice ce aparțin întreprinderii cu 
specii de păsări protejate, se va acționa în conformitate cu NM.002.DE. Accidentul 
se va înregistra și despre aceasta se va notifica unitatea de Mediu Ambiant din 
cadrul întreprinderii care va analiza și evalua necesitatea adoptării unor măsuri. 
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6.2.5. Măsuri de protecție a electrocutărilor și coliziunilor față de avifaună 

6.2.5.1. În cazul electrocutărilor 

În continuare se vor enumera unele măsuri ce pot fi luate în considerație de 
către unitățile întreprinderii la etapele de proiectare, construcție și mentenanță 
a rețelelor electrice pentru a reduce riscurile de electrocutare a păsărilor în 
special în cazul zonelor Emerald sau ariilor naturale protejate de stat. 

Caracteristicile constructive ale LEA sunt elementele care conferă riscuri de 
electrocutare a pasărilor. În general stâlpii LEA trifazate cu izolatorii de 
susținere amplasați deasupra consolei prezinta riscuri mai mari decât alți stâlpi 
din cauza posibilității pe care o oferă păsării așezate în capul izolatorului de a 
atinge consola cu aripa. Din acest motiv, după posibilități, se va da preferință 
construcția de linii electrice subterane în locul celor de tip aeriene. 

În rețele de tensiune joasă (0,4 kV) în cazul renovării sau construcție de noi 
LEA se va pune accentul pe cablurile aeriene torsadate, care datorită 
construcției permit evitarea contactului direct între păsări și partea 
conductoare. 

În general se consideră că pe liniile electrice aeriene de joasă tensiune, riscul 
de electrocutare este mult mai redus, din cauza tensiunii relativ scăzute și a 
rezistenței electrice ridicate a păsărilor.  

Pentru a atenua electrocutările pe liniile electrice de medie tensiune (6 kV 
și 10 kV) există multe tipuri de măsuri și soluții eficiente, cum ar fi: hote din 
plastic, tuburi din silicon, izolatoare cu tije lungi, izolatoare din plastic care 
acoperă consola metalică etc. Cele mai bune soluții pentru prevenirea 
electrocutării sunt cele care permit păsărilor să se cocoșeze în siguranță pe 
stâlpi. Astfel avem câteva exemple de instalații pentru protecția avifaunei 
utilizate în instalațiile electrice care ar putea fi implementate și în rețelele 
electrice ale întreprinderii Î.C.S. „Premier Energy: Distribution” S.A. 
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Figura 2. Tecile electroizolante pentru LEA 6-10 kV 

Atenuarea eficientă a electrocutării este posibilă fie prin acoperirea 
izolatoarelor și conductoarelor cu capace și teci izolante din plastic pentru 
utilizare în exterior având exemple de dispozitive în Figura 3. 

Tecile electroizolante pentru LEA 6-10 kV s-au dovedit a fi 100% eficiente în 
protejarea păsărilor de electrocutare în mai multe țări europene. Tecile 
electroizolante pentru nivelul de tensiune medie au fost concepute pentru mai 
multe tipuri de legături ale conductorilor. 

 

Figura 3. Exemple teci electroizolante pentru LEA 6-10 kV 
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La fel, unde constructiv este posibil, pot fi utilizate măsuri de reducere a 
riscului de electrocutare a păsărilor prin montarea unor tije care îngrădesc 
apropierea pasării de părțile aflate sub tensiune. 

Stânga: stâlp de medie tensiune cu mecanism de comutare periculos pentru 
păsările cocoțate din cauza distanțelor scurte dintre părțile sub tensiune. 
Dreapta: Același stâlp după instalarea unei tije orizontale izolate față de brațul 
transversal. 

 

Figura 4. Modificări a liniilor de medie tensiune 

 

Figura 5. Dispozitive antipăsări LEA 35-110 kV 
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O metodă de înlăturare a riscului de electrocutare avifaunei în LEA 35-110 kV 
care este instalarea unor dispozitive din tije metalice care împiedică aterizarea 
păsărilor pe traverse astfel devenind un obstacol pentru păsări de a se cocoța 
în apropierea părților conductoare. 

6.2.5.2. Recomandări de atenuare și prevenire a coliziunilor pentru linii electrice 
medie și înaltă tensiune: 

 Reducerea înălțimii și a numărului de niveluri ale stâlpilor (și, prin urmare, 
a numărului de obstacole verticale) scade riscul de coliziune; 

 Marcarea liniilor este cea mai bună soluție pentru a face cablurile electrice 
mai vizibile pentru păsări în zbor; 

 Deviatoare rotative FireFly Bird și dispozitive cu curele de cauciuc la 
depărtare intre ele de maxim 10 m. Aceste dispozitive au demonstrat 
eficacitate bună în reducerea mortalității prin coliziune. Dispozitivele 
rotative par a fi cele mai bune și sunt singurul dispozitiv satisfăcător pentru 
păsările terestre de stepă; 

 Îndepărtarea firului de protecție dacă fulgerul nu reprezintă o problemă sau 
dacă pot fi utilizate în schimb paratrăsnet; 

 Redirecționarea LEA, dacă toate celelalte încercări au fost epuizate și 
când păsările sunt afectate semnificativ; 

 Creșterea diametrului sau modificarea configurației firelor atunci când o 
linie este reconstruită; 

 Utilizarea de Bird Flight Diverter (Deviator de zbor pentru păsări), cum ar 
fi cele cu dispozitive luminoase anti-coliziune, precum și deviatorul RIBE 
alb-negru. 
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Figura 6. Exemplul celor mai utilizate dispozitive de marcare a liniilor:              
(A) Deviator SWAN-FLIGHT, (B) Steaguri de protecție a păsărilor RIBE,        
(C) Protecție FireFly Bird, (D) Bile de marcare aeriene. 

Îngroparea liniilor electrice sub pământ oferă cea mai bună soluție împotriva 
electrocutării și coliziunilor păsărilor, ca fiind cea mai eficientă și de lungă 
durată soluție. 

6.2.6. Analiza potențialelor măsuri de atenuare și prevenire la nivel de proiect 

Faza I. Înaintea construcției: 

 Analiza diferitelor opțiuni pentru atenuarea conflictului păsări / linii electrice 
în cadrul evaluării impactului asupra mediului/evaluării corespunzătoare 
aferente construcției de noi linii electrice și reconstrucției liniilor electrice 
existente; 

 Prevederea unor soluții pentru siguranța păsărilor (cablu subteran - LES, 
utilizarea conductorului torsadat) în cazul liniilor de distribuție a energiei 
electrice, atunci când acest lucru este fezabil din punct de vedere tehnic și 
financiar, dar mai ales în zonele extrem de importante pentru păsări; 

 Asigurarea faptului că noile linii electrice aeriene nu pun în pericol viața 
păsărilor prin modul în care au fost concepute; 
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 Amplasarea liniilor departe de itinerariile evidente de zbor, de zonele de 
staționare diurnă sau înnoptare sau de alte zone cu o densitate mare a 
păsărilor, dacă acest lucru este posibil; 

 Planificarea vegetației, a topografiei sau a unor structuri artificiale pentru a 
proteja liniile; 

 Planificarea unei evaluări de tip BACI (Before-After Control-Impact – 
evaluarea înainte și după realizarea proiectului a zonelor care au suferit un 
impact și controlul zonelor în care nu s-a produs impactul) și sprijinirea 
monitorizării; 

 Înlocuirea intervențiilor reactive, constând în reconfigurarea stâlpilor sau a 
cablurilor aeriene după descoperirea păsărilor moarte, cu un program 
structurat și pro activ care să permită evitarea celor mai multe cazuri de 
mortalitate înaintea producerii accidentelor. 

Faza II. Construcția liniilor noi: 

 Asigurarea faptului că liniile reconstruite integral nu pun în pericol viața 
păsărilor prin modul în care au fost concepute (de exemplu, cablu subteran, 
conductor torsadat, vârfurile stâlpilor sigure prin însăși concepția lor, etc.); 

 Evitarea modelelor de stâlpi cu izolatori-suport pentru noile linii electrice 
aeriene; 

 Utilizarea stâlpilor cu izolatori suspendați. 

Faza III. Exploatarea, întreținerea, modernizarea, reconstrucția și 
reconfigurarea liniilor existente: 

 Asigurarea faptului că liniile reconstruite integral nu pun în pericol viața 
păsărilor prin modul în care au fost concepute (de exemplu, cablu subteran, 
cablu conductor torsadat, vârfurile stâlpilor sigure prin însăși concepția lor, 
etc.); 

 Efectuarea unor monitorizări standardizate ale impactului liniilor electrice 
asupra păsărilor și a unor monitorizări pentru a evalua eficacitatea măsurilor 
de atenuare; 

 Îmbunătățirea habitatelor pentru atenuarea impactului liniilor electrice asupra 
biodiversității; 

 Crearea unor habitate pe aceeași parte a liniei electrice pentru a reduce la 
minimum numărul traversărilor; 
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 Reducerea la minimum a activităților umane/perturbărilor în aproprierea liniei 
(proces educativ); 

 Întocmirea periodică de rapoarte privind rezultatele activităților de 
monitorizare și atenuare și transmiterea acestora către principalele părți 
interesate. 

Faza IV. Scoaterea din funcțiune: 

 Asigurați-vă că nu rămâne nicio infrastructură după scoaterea din funcțiune 
de-a lungul traseului liniilor electrice. 

 Asigurați integritatea habitatului de-a lungul traseului fostelor linii electrice. 

6.2.7. Plângeri, denunțuri sau reclamații 

În caz de recepționare a unei plângeri, unui denunț sau unei reclamații referitoare 
la avifaună, se vor respecta prevederile descrise în PG.008.DE Comunicarea 
internă, externă, în cadrul sistemului de management integrat pentru calitate, 
mediu, sănătate și securitate în muncă. 

6.2.8. Acţiuni corective 

Unitatea Mediu Ambiant al Î.C.S. „Premier Energy Distribution” S.A. este 
responsabilă de analiza compartimentelor şi de studiul / propunerile privind 
posibilele măsuri corective. 

Sistematica privind controlul şi înregistrarea Acțiunilor Corective este definită în 
PG.007.DE Managementul constatărilor din cadrul Sistemului de 
management integrat pentru calitate, mediu și sănătate și securitate în 
muncă. 

7. Înregistrări şi date. Formate aplicabile 

Înregistrare Responsabil de 
publicare/elaborare Arhivă Format Responsabil de 

arhivare/păstrare 
Durată 

arhivare/păstrare 
Fişa identificare / 

retragere a 
cuiburilor analizat 

şi aprobat 

Persoana care depistează 
Hârtie şi electronic / 

documente formatate 
Anexa 1 

Zona/Sector/Unitatea/ 
Mediu Ambiant 

Minim 3 ani 

Notificare incident 
/ accident de 

mediu (avifauna) 

Inginer / Şef operarea şi 
întreţinerea reţelei 

Electronic  N/A Unitățile întreprinderii Minim 3 ani 

Registru de 
gestionare a 
cazurilor cu 

avifaună 

Mediu ambiant Electronic N/A Mediu ambiant Minim 3 ani 
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8. Lista anexe 

Anexa 1. Planul de acţiuni de Retragere a Cuiburilor 

Anexa 2. Fișa privind acțiunile de identificare/retragere a cuiburilor 

Anexa 3. Planul de acţiuni în caz de incident cu avifauna în instalații 

Anexa 4. Specii de păsări protejate din cartea Roșie al Republicii Moldova 
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Anexa 1: Planul de acţiuni de Retragere a Cuiburilor 

Consecutivitate 
acţiuni 

1 
Înștiințarea Inspectoratului pentru Protecţia Mediului teritorial 
preventiv cu 15 zile calendaristice. Specificarea numărului de 
cuiburi, amplasarea exactă, speciile implicate şi motivele 
retragerii. 

2 

În caz de prezenţă a ouălor sau puilor, se va consulta cu 
Inspectoratul pentru Protecţia Mediului teritorial referitor la 
existența unui centru de recuperare a păsărilor în zona 
corespunzătoare sau în lipsa acestuia, unui spaţiu adecvat 
pentru acestea. Este necesară prezenţa unui personal 
specializat pentru manipularea ouălor şi puilor. 

3 
Responsabilul Î.C.S. „Premier Energy Distribution” S.A. prezent 
la procesul de retragere trebuie să actualizeze informația din 
Fișa identificare/retragere Anexa 2 
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Anexa 2: Fișa privind acțiunile de identificare/retragere a cuiburilor 

PS.830.DE Anexa 2 Ediția 1 

FIŞA DE IDENTIFICARE / RETRAGERE A CUIBURILOR 
IDENTIFICARE 

Persoana care identifică: Data identificării:: 

Sector/Unitate: 

LOCALIZARE 
Linie: Stație de transformare: 
Număr de piloni: PT: 
    

Risc de electrocutare Cuib repetat 
RIDICAT     

 

MEDIU        DA     
SCĂZUT     NU     

Specie: 

Observații: 

Responsabil Întreținere: 

RETRAGERE 

Persoane prezente: Data retragerii: 

Retragerea ouălor Da      Cine retrage: 

Nu     Unde sunt transportate: 
 

Retragerea puilor Da      Cine retrage: 

Nu     Unde sunt transportați: 
 

Observații: 

Responsabil retragere: 
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Anexa 3: Planul de acţiuni în caz de incident cu avifauna în instalații 

Situație de urgență: Incident cu avifaună în instalații 

Aspect ambiental asociat 1 Afectarea avifaună   

Consecutivitate acţiuni 

1 

În cazul detectării, în timpul realizării operațiilor 
de întreținere și exploatare a instalațiilor 
electrice, a cazurilor de mortalitate sau rănire 
ireversibilă la una sau mai multe specii de păsări 
protejate (coliziune sau electrocutare) se va 
comunica despre aceasta către Inspectoratul 
pentru Protecţia Mediului teritorial. 

2 

În cazul detectării în timpul realizării operațiilor 
de întreținere şi exploatare a instalațiilor 
electrice, a cazurilor de coliziune sau 
electrocutare a speciilor de păsări protejate, se 
va acționa în conformitate cu NM.002.DE. 

3 
Mediu Ambiant din cadrul întreprinderii, 
împreună cu Unitatea, va analiza necesitatea 
adoptării, unor măsuri pentru această instalației. 

Responsabilități 

Personalul Îndeplinirea cerinţelor descrise. 

Unitatea 
Comunicarea către Mediu Ambiant 
si Inspectoratul pentru Protecţia 
Mediului teritorial. 

Mediu 
Ambiant 

Participă la investigarea 
accidentului în cazul când acest 
lucru este solicitat de Unitatea 
operativă unde s-a produs cazul. 
Analizează și evaluează 
necesitatea adoptării unor măsuri. 
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Anexa 4: Specii de păsări protejate din Cartea Roșie a Republicii Moldova 
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